

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

д.м.н., профессора Никольского Валерия Исааковича

о Титовой Екатерине Валерьевне,

соискателе ученой степени доктора медицинских наук

Титова Екатерина Валерьевна, 1986 года рождения, в 2009 году с отличием окончила Медицинский институт Пензенского государственного университета по специальности «Лечебное дело».

Во время учебы активно занималась научной работой в студенческом научном обществе по хирургии.

После окончания института проходила обучение в клинической интернатуре по специальности «Хирургия» на базе ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко» г. Пензы. Во время обучения в интернатуре активно занималась научной работой, опубликовала ряд статей, участвовала в работе конференций молодых ученых, заседаниях Пензенского регионального отделения общероссийской общественной организации «Российское общество хирургов».

С 2010 года начала работать в должности ассистента на кафедре «Хирургия» Медицинского института. Преподавала дисциплины «Факультетская хирургия, урология», «Госпитальная хирургия, детская хирургия». В то же время работала врачом хирургом в ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко», где начала осваивать способы хирургического лечения больных с грыжами живота. В 2013 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, посвященную решению задач ксенопластики вентральных грыж. С 2016 года по настоящее время работает в должности доцента кафедры «Хирургия» Медицинского института ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет».

После защиты кандидатской диссертации соискатель продолжила заниматься научной деятельностью, работая над проблемой улучшения результатов лечения больных с послеоперационными вентральными и паховыми грыжами.

Результаты научных исследований изложены в 42 научных работах, в том числе 19 – в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты

диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук (из них 3 публикации в журналах, индексируемых на платформе Scopus, 2 публикации в журнале, индексируемом на платформе Web of Science), получено 4 патента РФ на изобретение. По материалам научной работы опубликована монография.

Результаты работы неоднократно докладывала на научных конференциях различного уровня.

Научные работы Е.В. Титовой свидетельствуют о сформировавшемся клиническом мышлении диссертанта, что в полной мере проявилось при оформлении ее научной работы.

За время работы Е.В. Титова проявила себя эрудированным, постоянно совершенствующимся специалистом. Она разработала и внедрила способ индивидуального выбора имплантата больным с грыжами живота, основанный на рекомендациях обученной соискателем нейронной сети, самостоятельно выполняла большинство хирургических операций у больных с вентральными грыжами, провела анализ полученных данных с последующей их статистической обработкой и подготовила докторскую диссертацию на тему «Патогенетические основы выбора метода протезирования вентральных грыж».

В работе для Е.В. Титовой характерны трудолюбие, упорство, тщательность в методологических подходах и корректность в выводах.

Е.В. Титова активно участвует в жизни коллектива кафедры и лечебного учреждения. Характерные для нее вежливость, добросовестное отношение к работе, дружелюбие к коллегам, внимательность к пациентам позволили заслужить уважение всего коллектива.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение, что Титова Екатерина Валерьевна достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Д.м.н., профессор, профессор кафедры  
«Хирургия» ФГБОУ ВО «Пензенский  
государственный университет»  
Спец. 14.00.27

09.01.2025

В.И. Никольский

440026, г. Пенза, ул. Красная, д. 40, e-mail: [nvi61@yandex.ru](mailto:nvi61@yandex.ru), +7 (8412) 54-82-94

Подпись В.И. Никольского заверяю  
Ученый секретарь Ученого совета ПГУ  
к.т.н., доцент



О.С. Дорофеева